

ДЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ТОТЕМСКАЯ
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Издается с 1929 года

СУББОТА,
19
ДЕКАБРЯ
1992 года
№ 150 (9023)

Цена один рубль
(в розницу — договорная)

54-летний кандидат технических наук Виктор Черномырдин, назначенный в мае 1992 года заместителем председателя правительства РФ по топливно-энергетическому комплексу, начал свой трудовой путь после технического училища машинистом компрессоров и насосов на Орском нефтеперерабатывающем заводе, он после окончания Куйбышевского политехнического института стал нача-

Председатель Совета Министров России

Виктор Степанович Черномырдин

льником установки этого завода.

Окончание Всесоюзного заочного политехнического института дало Виктору Черномырдину возможность занять должность заместителя главного инженера, а затем директора Оренбургского газо-

перерабатывающего завода.

С 1978 года работает в Центральном Комитете КПСС — инструктором отдела тяжелой промышленности.

С 1982 года Виктор Черномырдин занимает руководящие должности в правительстве СССР — замести-

теля министра и министра газовой промышленности, одновременно являясь начальником Всесоюзного объединения «Тюменьгазпром». С 1989 года он стал председателем правления государственного газового концерна «Газпром».

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

Рабочая комиссия по приватизации МУНИЦИПАЛЬНОГО РЕМОНТОТЕХНИЧЕСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ с 19 по 26 декабря 1992 года ПРОВОДИТ ЗАКРЫТУЮ ПОДПИСКУ НА АКЦИИ.

Участствовать в закрытой подписке имеют право:

— работники, для которых приватизируемое предприятие является основным местом работы;

— лица, имеющие право в соответствии с законодательством РФ вернуться на прежнее место работы на предприятии;

— пенсионеры, вышедшие на пенсию с приватизируемого предприятия;

— бывшие работники, выработавшие на данном предприятии трудовой стаж, мужчины не менее десяти лет, женщины — не менее семи лет и шести месяцев и уволенные по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов или численности;

— лица, уволенные с данного предприятия по сокращению численности работников после 1 января 1992 года и зарегистрированные в качестве безработных.

Величина уставного капитала а/о 2710 тыс. руб. По закрытой подписке будет продана 271 акция. Номинальная стоимость одной акции — 1000 рублей, продажная цена — 700 рублей.

Количество акций в заявке не может быть меньше одной, но и не более четырнадцати акций.

Заявка составляется по типовой форме и подается в течение семи дней после опубликования объявления в запечатанном конверте заместителю управляющего по экономике Г. И. Петрюченко (тел. 2-10-46).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

АДМИНИСТРАЦИЯ И ПРОФСОЮЗНЫМ КОМИТЕТ ТОТЕМСКОЙ АРЕНДНОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЫ сердечно поздравляют трудовой коллектив и ветеранов меллоративного производства с 25-летием со дня основания предприятия!

Желаем, чтобы солнце всем ярко светило, чтобы в доме и сытно и весело было, чтобы не было в жизни невзгод и несчастья, всем большого семейного счастья. Желаем радости, добра и душевного тепла, успехов, благополучия.

Записала
Л. МЕЛЬНИКОВА.

С МИРУ ПО СТРОЧКЕ

Последние дни заседаний участников VII съезда народных депутатов достигли, вслед за кульминацией, своего апогея. Сначала Президент РФ Б. Н. Ельцин обратился с пламенным обращением к народу с предложением срочно провести референдум о доверии или ему с правительством, или съезду. Следом съезд обратился к гражданам России. Словом, страсти разгорелись. Но, к счастью, все обошлось. Говоря официальным языком, стороны смогли найти альтернативное решение. И выбрали нового главу правительства. Им стал Черномырдин.

Архангельская газета «Холмогорская жизнь» шокировала читателей сообщением о том, что в одном из сел произошла кража века — со второго этажа, из кабинета директора ДК воры вынесли новую мебельную стенку и ковер из зала бракосочетаний.

Акционерное общество «Гамма-Никольск» готовит к пуску цех меховых изделий. На очереди — строительство кирпичного завода. Его производственная мощность — 5 млн. штук кирпича в год.

Охота за ваучерами привела «заинтересованных лиц» в самые глухие сямженские деревни. Там за ценную бумагу предлагали 5 тыс. руб. Однако желающих расстаться с чеком почти не нашлось. Причина: боязнь фальшивых банкнот.

Неофициальное собрание молодых членов одного из садоводческих товариществ Выборгского района решило создать «эскадрон смерти». Бойцы будут охранять участки в праздники и выходные. Они угрожают повесить каждого вора, пойманного на даче.

Подготовил В. ПАВЛОВ.

Седьмой съезд народных депутатов завершил работу. Все мы ждали перемен, уверенные, что у депутатов хватит разума не сдаться, не потонуть в эмоциях, объединиться и выработать единые решения.

Мы ждали перемен, но каких именно? Своим собеседникам я задала единственный вопрос: «КАКИЕ НАДЕЖДЫ СВЯЗЫВАЛИ ВЫ С СЕДЬМЫМ СЪЕЗДОМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ? ВАША ОЦЕНКА СЪЕЗДА?»

Первая, к кому я обратилась с вопросом, была Л. ГОНЧАРОВА, зав. отделом писем редакции.

— Съезд вселит в меня массу оптимизма и надежд. Как раз этого я и ждала. Перед съездом думала: ничего не сможет он решить. Пример тому — разногласия предыдущих съездов. В массе депутаты в общем-то безвольные и неорганизованные. После этого съезда мне хотелось крикнуть им: молодцы!

съезды, на которых читались формальные доклады при тишине, а потом все хлопало и «ура» кричали? Пусть депутаты кричат, даже пусть дерутся, только без синяков и крови. Ничего, придем и к цивилизованным методам, мы слишком молоды. Была бы воля лицом к народу, был бы характер к защите прав человека.

В. ВИНОКУРОВ, начальник государственной налоговой инспекции по Тотемскому району:

Тотемичи о съезде

Я за реформы, я против коммунистических догм, формализма, бюрократии, узурпации власти партией. Но я не верила и никогда не поверю, что нет альтернативы гайдаровским реформам — реформам через нищету народа, кровь воюющих людей, спекуляцию и т. д.

Нет, я не особо тешу себя надеждой каких-то перемен с приходом к руководству правительства Виктора Степановича Черномырдина. Страна слишком разрушена, все слишком доведено до крайности, да и самого политика мы еще совсем не знаем...

Но съезд! Он смог себя поставить, смог проявить волю, не поддавшись никаким компромиссам и уговорам, сумел преодолеть такой кризис власти! Он показал себя действительно органом народного представительства, органом, который может защитить народ от деспотизма и диктата.

Когда задаешь вопрос о съезде как корреспондент, обычно отвечают, что там дерутся, много кричат, ругаются... Но я считаю, что таков ответ от некомпетентности, оттого, что не понимают ситуации, не знают действительных событий, происходящих на съезде, на что в общем-то и рассчитывают реакционные силы. Отвечать что-то надо, а показать себя неразбирающимся в этих вопросах не хочется, вот и говорят, что легче и доступнее.

А разве лучше было, когда проходили всем известные

— Наверное, каждый здравомыслящий человек связывал свои надежды со съездом. Я полностью поддерживал решение Верховного Совета о созыве съезда именно в начале декабря этого года и он оправдал мои надежды. При таком падении промышленного производства, разорении сельского хозяйства жить дальше нельзя.

Надеюсь, что новый премьер-министр обновит правительство, изменит курс проведения экономически реформ. Реформы нужны, но не в ущерб народу, как это делалось до настоящего времени.

Съезд в нашей стране должен быть, он нужен, так как большинство народных депутатов хорошо знают нужды и чаяния людей и правдиво говорят об этом.

М. ПЛАТОВА, инженер коммерческого отдела Тотемского леспромпхоза:

— Ничего не ждала от съезда, к Ельцину вера пропадает. Ну, а новый премьер, по моему, далек от политики. Я — за плановое ведение экономики и сильную власть. А что можно ждать от правительства, если мы конкретно наблюдаем спад производства, а это ни к чему хорошему не приведет.

В. ПИШКИН, начальник районного объединения «Сельхозхимия»:

— Депутаты сумели закрепить власть Советов, доказать, что просто так они не сдадут позиций. Это очень хорошо. Но я не сторонник смены власти, ибо это не

пойдет на пользу, особенно в первое время. Надо было дать возможность Гайдару и его команде поработать, потребовав от них конкретную программу действий, которой, к сожалению, не было, а из тех, что предлагались, ни одна не была принята. В. Черномырдин тоже пришел на пост без программы. А это снова «потерянное время», на неопределенный срок затянувшиеся реформы.

Н. НЕКЛЮДОВ, бригадир колхоза «Память Ленина»:

— Поддерживаю съезд в плане смены правительства. Обновление в руководстве необходимо, мы зашли в тупик, особенно в курсе реформ, в отношениях к аграрному и промышленному секторам. Я за реформы, но за реформы для людей. А

пока материальное положение крестьян резко ухудшается, об этом я сужу по своим землякам. Жить нам с каждым днем труднее.

Л. РОМАНОВСКАЯ, педагог:

— Ничего не ждала от съезда. До тех пор, пока идет конфронтация между законодательной и исполнительной властями, напрасно ждать перемен в лучшую сторону. Законодательная власть слаба, законы противоречивы, и этим незаконным успешно пользуется группа людей.

Плохо, что депутаты разделились на фракции, нет единства, что отрицательно сказывается на работе съезда.

Не поддерживаю политику правительства по отношению к сельскому хозяйству. Мы кормим зарубежных фермеров за счет своих колхозников, закупаям там зерно по бешеным ценам, когда своим платим за этот же товар копейки.

Следовало бы смягчить и налоговую политику, иначе налоги, как удавки, задушат нас.

Что касается замены Гайдара на Черномырдина, понятно, что сменится и политика. В. Черномырдина представляют нам как хорошего хозяйственника, но способен ли он отвечать за интересы страны?

Сегодня одно ясно: людям тяжело, а помочь реально никто не может.

Записала
Л. МЕЛЬНИКОВА.

Вечная беда тотмичей и в особенности тех, кто живет на верхних этажах, — вода. Вот снова недели три, как нет ее в квартирах. И разве надо объяснять, что жить в таких условиях невыносимо. Это не только не цивилизованные условия — это просто не человеческие условия. Это постоянно испорченное настроение, нервозность, раздражение, усталость...

Но должно же когда-либо прекратиться это издевательство над жильцом наконец! А до какой степени достигает возмущение, когда тебе еще предъявляют требование заплатить около сотни за воду и канализацию, за пользование водой через колонку? За то, чего нет! Ведь не пользуешься даже краном с простой холодной водой, канализация — истинное несчастье, а колонка — забыли уже как и зажигается! А тебе говорят — плати. И все тут!

Будучи совершенно согласной с такими доводами читателей, поскольку сама нахожусь в подобных условиях, я и пришла в ПП ЖКХ. Начальник этой известной организации был в отпуске, и я беседовала с заменяющим его в этой должности А. И. Мараковым и с бухгалтером Е. А. Воробьевой.

Александр Иванович говорил об известном уже факте, мол, вышли из строя три насоса, потому и нет, надо считать, временно воды. Новые насосы — проблема, они стоят больших денег, а денег нет. К тому же и насосы не достать. Пытались через агроснаб и через свою вышестоящую организацию пробить, но дело до сих пор шло трудно. Но вот уже один насос поменяли, а два еще обещали привезти на этой неделе.

Так объяснил А. И. Мараков. Но через компетентных людей мы узнали, что в Вологде на запрос по насосам ответили: пожалуйста, хоть сегодня пусть забирают. Значит, осталось одно — нет денег. Однако раз «обещали привезти на этой неделе», значит, к тому времени, когда вышел мой материал в свет, насосы должны быть поставлены. В общем-то случай не новый и стоит ли заострять на нем много внимания?

Но беседа моя цель имела другую. Дело в том, что в некоторых домах, повторю, особенно на третьих этажах, воды не бывает (можно даже исключить спасительное слово «почти») никогда, если принять во внимание время пользования водой нормальное, человеческое — утром, перед работой, вечером, после работы, в выходные, когда только и можно в наш интензивный век женщине прибраться и постирать. Днем, когда ты работаешь — пожалуйста! Ночью, когда надо бы отдохнуть от трудового дня — пожалуйста! А в остальное время — извините...

— Видите ли, — объясняет Александр Иванович, — мы определяем плату по общему необходимому количеству расхода воды на человека. Жильцы и так платят за один кубометр использованной воды около двух рублей, когда обходится он нам в шесть рублей. Остальная сумма поступает из бюджета.

Конечно, население не расходует это количество воды — всего процентов 60. А остальное? Остальное утекает, ведь наши коммуникационные сети до того стары, что исправить их невозможно — нужно полностью менять. Это все объективные причины и зависят не от нашего предприятия.

— Но оттого, что они в таком состоянии, стоят они не дешевле: только дюзавод «дерет» с нас за один кубометр очищенной воды 13

рублей. А ведь там работает наша насосная станция, да рабочих на ассенизационной машине трудится — их ведь тоже содержать надо.

— Оттого и канализация, вода и использование ее через газовую колонку стоит у нас для жильца 21 руб. 45 коп. в месяц, — вступает в разговор бухгалтер Е. А. Воробьева. — Горячая вода из крана — 33 рубля 15 копеек. За пользование водоразборными колонками нам не платят жильцы вообще.

Да, конечно, я сочувствую, и наши читатели тоже, производственному предприятию ЖКХ. Но несмотря на эти проблемы, люди страдать не должны. Если ночью я запасаю воду на целые сутки вперед, то это далеко не те кубометры, которые имеют право тратить на четверых человек в те же самые сутки.

Почему же с меня берут за эти кубометры? — Но мы не можем учесть, сколько кто тратит воды, — оправдывается Александр Иванович, — это надо в каждую квартиру ставить специальный счетчик...

— А их не достать и они очень дорогие, — поясняет Елена Александровна. — Ведь в Вологде такая же проблема, там тоже не могут ее решить. Я была недавно на семинаре. Пытались решить вопрос о счетчиках — оказалось не под силу. Остается только одно — строить водовод от Десятины. А обращаться Вам надо в районную администрацию.

Все верно, но доводы администрации редакция знает наизусть: о трудностях и хаосе в стране, о дороговизне, о невозможности осуществить сегодня проект... Я

же, принимая все их во внимание, прошу самого простого и не требующего сложной организации и затрат денег — восстановить справедливость к людям, постоянно страдающим от наших тотемских бытовых условий.

— Каким образом? — разводят руками работники ПП ЖКХ.

— Да очень просто: уменьшите хотя бы плату за воду наполовину для тех, кто живет в таких условиях.

— Ставьте счетчик, — в сердцах бросает Александр Иванович, между тем хорошо понимая, что это не реально. Елена Александровна, как женщина, пытается более мягко отклонить этот вопрос: — Пусть дотирует нам районная администрация за тех, кто живет на третьих этажах, тогда мы не будем хоть вовсе с них брать.

— Но вопрос-то ваш и вам решать его. Иначе жильцы пойдут на конфликт с вами: не станут платить вовсе — будут правы. Одна из читательниц нам так и заявила: я никогда не плачу, как бы они ни ругали меня и платить не буду... А то и в суд подам — за моральный ущерб.

— Нет у нас таких жильцов, она сказала вам неправду, — перебила меня Елена Александровна. — У нас все платят.

— Но ведь это несправедливо! — возмутилась в свою очередь я.

— Но для того, чтобы не платить, надо создавать комиссию, которая бы подтвердила, что у Вас нет воды. Она составила бы протокол, раза два в месяц проверяла бы действительность факта, — объяснила мне бухгалтер.

— Дорогая Елена Александровна, ведь это же самый настоящий бюрократизм. Тьма свидетелей и свидетельств, что на третьих этажах в Тотме нет воды — и все это знают. Зачем создавать какие-то комиссии, да еще по два раза в месяц отывать людей от дел и заполнять бюрократические бумажки? Я просто-напросто не стану вам платить...

— А мы на Вас в суд, — построжила глазами Елена Александровна.

— Но я не верю, что суд будет на вашей стороне, тем более, сегодняшний суд. Сколько раз вопрос о воде поднимался в газете, столько свидетельств, многие тотмичи испытали это на себе, да и администрация, и Совет прекрасно знают, что люди мучаются с водой... Суд не может быть настолько несправедливым и бюрократическим, чтобы заставить человека платить за

услугу, которой он не пользуется. Это было бы не только несправедливо, но и нагло. В противном случае тотмичи могут обратиться просто в какую-нибудь международную организацию за восстановлением справедливости.

И тогда уныло молчавший Александр Иванович снова вступил в разговор, чтобы поддержать свою сотрудницу:

— Ведь у нас не во всех домах на третьих этажах нет воды. Это дом по улице Белоусовской, 54 «а» такой несчастный. Он построен не на месте, без каких-либо соображений специалистов...

И снова Елена Александровна:

— У нас ведь в Тотме все строится без системы, хаотично и глупо, а главное, не для людей.

А. И. Мараков: —... Если даже будет по-

О том, что наболело

Заложники по-тотемски

строен новый водовод, то воды в доме 54 «а» по ул. Белоусовской, например, не будет, потому что не создано такое давление в наших сетях, чтобы вода пошла на третий этаж этого дома.

Ну вот и все. Александр Иванович признал, что в доме 54 «а» по ул. Белоусовской воды нет, более того — и не будет! Так кто же мешает работникам ЖКХ хотя бы восстановить справедливость к людям в том смысле, чтобы они не платили за услугу, которой не пользуются, хотя бы на 50 процентов? Ах, ночью стирают, моются... Тогда надо, чтобы ЖКХ оплачивало «ночные», люди ведь теряют здоровье, нервы. Согласитесь, на здоровье такой режим благоприятно не повлияет. Да и как может человек работать нормально на свою зарплату после таких ночных бдений?

Непонятно и то, что если люди не расходуют воду в той мере, в которой она отпущена на человека, то куда она девается? Неужели вся утекает в дыры?

Хотелось бы получить отзывы наших читателей на этот материал. В нашей газете было заявлено депутатов, что коммунальная служба, переданная в ведение города, заработала более положительно. Читатели промолчали. Согласились? Или махнули рукой, не веря уже ни в Бога, ни в черта? И продолжают мучаться с невычищенными туалетами, захламленными улицами, отсутствием воды и т. д. и т. п.

Л. ГОНЧАРОВА,
наш корр.

В. КОЗЛОВА,
наш корр.

ИЗ ЖИЗНИ ФЕРМЕРОВ В НАЧАЛЕ ПУТИ

На самой-самой восточной окраине поселка сплавщиков Усть-Еденга, у крошки девственного леса — владения фермера Л. Протопопова. Впрочем, это громко сказано — владения... Если крестьянское хозяйство В. Неклюдова в Неклюдихе именно представляется традиционно и географически хозяйством — с полями, лугами, выпасами окрест, то тут все иначе.

Стоит дом, добротный, новый, просторный, с максимумом (по возможности) коммунальных удобств. По соседству, чуть ли не вплотную к нему, хозяйственные постройки. У одной из них стены из шлакобетона. Полно всякой живности, правда, всего понемножку. Тесновато.

— Год назад взялся за это новое дело. Сам я речник, более привык к воде, нежели к земле, — рассказывает фермер. — На этом месте лес стоял. Так что, представляете, сколько сил потребовалось для того, чтобы обустроиться! Родственникам спасибо, помогли и помогают. Тем более, их немало — в многодетной семье родился, как и жена. И советы Василия Неклюдова пришлось как нельзя кстати.

— Ферма станет длиннее метров на семнадцать. Использую те же шлакоблоки. Котлован будет в конце ее для хранения органики. Навес построен для грубых кормов, — продолжает Леонид.

На площадке — полный набор разнообразной техники — на все случаи жизни. Мимо нас юркнул колесник, наколот на гидравлические «вилы» рулон сена, направился к ферме.

— Сынишка, — пояснил хозяин, — 14 лет ему, в школе учится. Этот трактор я ему подарил. И еще донную корову. Помощник!

Перед Протопоповым стоит немало проблем. Оно и понятно, он — в начале пути. Главная забота — закрепить землю в собственности. Остальное разрешится само собой, считает фермер.

Силы у него есть, желание устроить жизнь своими руками — тоже.

В. ДУРОВ.

ВСЕМ ВЛАДЕЛЬЦАМ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ НА ТЕРРИТОРИИ ПЯТОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА СРОЧНО ЗАПЛАТИТЬ НЕДОИМКУ ПО СЕЛЬХОЗНАЛОГУ.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ВОЛОГДСКОГО АНТИКВАРНОГО МАГАЗИНА покупает у населения старинные изделия: ИКОНЫ, КАРТИНЫ, КУХОННУЮ УТВАРЬ, ЧАСЫ настенные и карманные, ФОТОАППАРАТЫ, ФАРФОР, ИЗДЕЛИЯ ИЗ ДРАГОЦЕННЫХ МЕТАЛЛОВ, ДЕРЕВА — все дореволюционного производства. Принимается 30-ЛЮТО по договорной цене. Для иногородних сдастиков возмещается стоимость билетов. Покупаем ваучеры. Адрес: г. Тотма, ул. Володарского (детская библиотека). **Время работы:** понедельник, вторник (с 12 часов до 15.30, без перерыва на обед).

В. КОЗЛОВА,
наш корр.

О ХЛЕБЕ НАСУЩНОМ

Администрация района решила ввести в практику проверки и отчеты деятельности предприятий муниципальной собственности. По итогам девяти месяцев специальная комиссия проверила работу хлебокомбината, о результатах которой сообщил В. В. ТОЛОКОННИКОВ.

Отмечено, в частности, что объем продукции в сопоставимых ценах снизился по сравнению с прошлым годом до 46 процентов, производство товаров народного потребления в фактически действующих ценах — до 43 процентов.

Темпы роста производительности труда по промышленно-производственному

персоналу по сравнению с прошлым годом увеличились более чем в семь раз, а по средней зарплате — в 14,9 раза. Прирост зарплат на один процент прироста производительности труда повысился на 101 процент по работающим, а по рабочим — на 80 процентов. Эти показатели свидетельствуют об ухудшении в отчетном

периоде против прошлого года соотношения роста производительности труда и средней заработной платы по работающим и по рабочим.

В связи с этим администрация хлебокомбината предложено привести в нормальное соотношение прирост производительности к оплате труда.

Качество хлебобулочных изделий проверялось в течение года центром ГСЭН в лабораторных условиях и признано соответствующим требованиям ГОСТов. Однако жалобы от населения на качество хлебобулочных изделий поступали неоднократно, в т. ч. и на попадание

в хлеб посторонних предметов (стекло, щепки, тряпки).

Поэтому, администрация хлебокомбината предложено повысить ответственность работников предприятия за выполнение санитарно-гигиенических норм и правил, улучшить освещенность рабочих мест.

Отмечено также, что всем помещениям хлебозавода требуется текущий ремонт и улучшение качества уборки. Здание кондитерского цеха реконструируется и до Нового года в нем запланировано открыть фирменный магазин.

СУББОТНИЙ калейдоскоп

ПОДАРКИ — ДЕТЯМ

Администрация района выделила из бюджета два миллиона рублей для новогодних подарков детям. Нынче их получат бесплатно 4000 ребят. Стоимость одного подарка — 500 рублей, а предоставила их частная фирма «Глория». Сейчас идет комплектация новогодних наборов для отправки по сельсоветам.

ВАУЧЕР ДШЕВЕЕЕТ

Курс ваучера в Тотьме по сравнению с Вологодой сравнительно невысок. Если в областном центре за него дают 7—8 тысяч, то у нас — не более шести. По такой цене приватизационные чеки скупают в магазине «Лидер», хотя еще недавно принимали по 7000 рублей.

В магазине «Ксения» (он находится в здании кинотеатра) ваучер оценивается еще ниже — 5800 рублей. Немного, но желающих продать свои чеки хватает. Видимо, стать собственниками охотников нелишне.

НЕ ВСЕ ПО ОХОТЕ

Группа финнов, заключивших контракт с Сухонским леспромхозом, вынуждена подстраиваться под местные условия. Наши гости норовят заготавливать лес по своей технологии, но специалисты Тотемского мехлесхоза считают, что такой способ нам неприемлем. Пусть рубят лес по нашей технологии — такое заключение вынесли они. На что финны несколько обиделись, но согласиться с требованием хозяев наверное придется. Не все, как говорится, по охоте.

Н. АЛОВ.

ПРОДАЕТСЯ сруб размером 4х4 м для дачи. Цена договорная. Обращаться по адресу: г. Тотьма, ул. Ленина, 30 (в любое время).

О НАИДЕННЫХ ШАПКЕ И КУРТКЕ коричневого цвета с документами прошу сообщить по адресу прописки, указанному в паспорте.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

(репертуар декабря)

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

22—23 «РАСПЛАТА ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЕ». Новый индийский худ. фильм. (две серии). Сеансы: 17.00, 20.00.
24—25 Новый худ. фильм «ВЫСШИЙ КЛАСС». Сеансы: 17.00, 19.00, 21.00
26—27 «АЛЛИГАТОР». Новый американский художественный фильм. Сеансы: 17.00 (детск.), 19.00, 21.00.
29—30 «ШТЕМП-2, ИЛИ ПОХОРОНЫ НА ВТОРОМ ЭТАЖЕ». Сеансы: 17.00 (детск.), 19.00, 21.00.

ВИДЕОЗАЛ

22—23 «НАД ЗАКОНОМ».
24—25 «ВО ИМЯ СПРАВЕДЛИВОСТИ».
26—27 «ПОМЕЧЕННЫЕ СМЕРТЬЮ».
Сеансы: 17.00, 19.00, 21.00 В главной роли СТИВЕН СИГЛ.

Цены билетов в большом зале и видеозале за один сеанс (серию) для детей пять рублей, для взрослых — пятнадцать.

ЗАГСУ — 75



18 декабря 1917 года В. И. Ленин подписал декрет о гражданском браке, детях и ведении актов книг. В соответствии с декретом об отделении церкви от государства и школы от церкви все метрические книги были переданы в местные отделения ЗАГС. А в 1918 году был принят первый закон об актах гражданского состояния, брачном, семейном и опекуном праве, который определил основные функции органов ЗАГС и порядок их деятельности. Так родилась новая система записи актов гражданского состояния, которой на днях исполнилось 75 лет.

Жизнь каждого из нас отражена в актовых книгах, хранящихся в ЗАГСе. В них есть все: и приятное, и печальное. Эти книги, как летопись жизни, фиксируют все даты от рождения до кончины. И за ежедневной кропотливой работой органов ЗАГС скрывается многое, не видимое порой нашему глазу.

У нас в районе запись актов гражданского состояния ведут районный отдел ЗАГС и 15 администраций сельских Советов, на которых лежит большая ответственность за ведение обширной и столь нужной документации.

Наш районный ЗАГС воз-

главляет Татьяна Михайловна Некрасова. Эту милостивую женщину отличают скромность, вежливость, внимательное отношение к каждому посетителю. И вместе с тем она творческий человек, постоянно думает над тем, как внести живинку в обряд бракосочетания. Татьяна Михайловна вынашивает планы о проведении регистрации браков с участием фольклорного ансамбля «Вербушка», чтобы сделать это событие более запоминающимся. Работа над этим проектом уже началась.

На снимке: регистрацию брака ведет Т. М. НЕКРАСОВА.

От души благодарю

Хочется выразить великую благодарность медицинским работникам: врачам И. Ф. Улитиной, Р. Н. Дмитриевой, В. К. Островскому и медицинским сестрам ЦРБ за внимательное отношение к больным. Большое спасибо вам, люди в белых халатах, счастья и здоровья вам желаю от всей души.

Людия Александровна РЫЧКОВА,

д. Черняково.

Спорт ● Спорт

„СУХОНА“ СИЛЬНЕЕ

Началось первенство района по баскетболу. В первом матче чемпион прошлого года — команда Юбилейного ЛПУ — встречалась с командой «Сухона». Газовики выступали в ослабленном составе, без ряда ведущих игроков и это, по-видимому, сказалось на ходе встречи. Сухонцы сразу же захватили инициативу и не выпускали ее до конца. Удачно в атаке действовали братья Осовекие, под щитом на подборе мяча всегда успевали Владимир Щуровской и Виктор Бобкин. Часто помогал команде и Георгий Павлович Даниловский. В итоге — заслуженная победа 62:47.

Во втором матче встречались два примерно равных по силе коллектива — «Лидер» и «Урожай» (бывший «Связист»). Лучшая подготовка команды «Лидер» дала о себе знать, ее игрокам удавались результативные комбинации, удачно на отрывах играл и Геннадий Шмыков, принесший своей команде более 30 очков. Удачно действовали на пло-

щадке Александр Прокошев, Михаил Попов и Александр Ухов. Победа «Лидера» — 97:69.

А в третьем матче померялись силами баскетболисты п. Советский и порта Тотьма. Игра была энергичной, быстрой, но отличалась большим количеством нарушений. Спортсмены зачастую забывали о том, что спешка в баскетболе — далеко не лучший помощник. К концу поединка несколько игроков порта получили по пять персональных замечаний и были вынуждены покинуть площадку. А лесозаготовителям ничего не оставалось, как довести до победы этот матч.

В это воскресенье состоится очередной тур первенства. В 10 часов встретятся баскетболисты п. Юбилейный с командой «Урожай», в 11 — п. Советский — «Лидер», в 12 — п. Юбилейный — порт и в час дня «Сухона» сыграет с «Олимпом». Все матчи проводятся в спортивном зале средней школы № 2. Приглашаем болельщиков.

Н. БУБНОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



пос. Советский.
Володя и Таня
КОРОВИЦЫНЫ

Поздравляем с законным браком и от всей души желаем: не звать житейского ненастья, а звать лишь мир, любовь и счастье.
Мама, семья сестры Нины, брат Саша.

* * *

п. Советский,
НЕКЛУДОВОЙ

Екатерине Андреевне.
От всей души поздравляем с юбилейным днем рождения! Желаем радости, добра и душевного тепла. Счастья побольше, жизни подольше.
Неклюдовы, Аникиевы, Кулаковы, Немировы.

* * *

п. Советский,
Таня САВИНСКАЯ
и Володя КОРОВИЦЫН!

С законным браком поздравляем, но с «браком» жить не разрешаем! Запомните, что жизнь дана одна и знаком качества пусть освещается она. Желаем, чтобы свадьба ваша вспыхнула опять лет через двадцать пять. Сначала засветилась серебром и разгорелась жарким золотым огнем!
Москалевы, Драницыны, Рычковы, Москалевы.

* * *

пос. Советский,
Владимир КОРОВИЦЫН
и Татьяна САВИНСКАЯ!

От души поздравляем вас с законным браком! Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия на долгие годы.

Администрация и профком Тотемского леспромхоза, Пятовского цеха РСУ.

* * *

п/о Медведево,
АБАНИНОЙ

Градиславе Полихромовне.
Дорогая мама, заботливая бабушка, сватья! День рождения — 60. Это много или мало? Мы желаем, чтоб на все сил и бодрости хватало. Какой была ты, такою и осталась, улыбка, голос и глаза. Чуть-чуть годами старше стала, но это, право, не беда! Здоровья крепкого желаем, чтоб все плохое прочь ушло, светло и счастливо пусть будет под крышей дома твоего.

Абанины, Пявкины, Гладкая.

* * *

Пятовский с/с,
д. Задняя,

ХОЛМОГОРОВОЙ
Александр Васильевне.

Дорогая жена, милая мамочка, любимая бабушка! Сердечно поздравляем с 60-летием! Единственной, родной, неповторимой мы в этот день спасибо говорим. За доброту и сердце золотое мы, милая, тебя благодарим. Пусть в этот день солнце ярче светит, цветы под ногами стелются ковром. Желаем мы тебе здоровья, счастья, света, побольше радости, тепла, чтоб в жизни не было ненастья и чтобы не старили года. За то, что есть на свете ты, поклон наш низкий до земли.

Муж, дети, внуки.

ПОНЕДЕЛЬНИК
21 ДЕКАБРЯ

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости (ежедн., кроме субб. и воскр.).
6.20 «Утро» (ежедн., кроме субб. и воскр.).
6.30 Гимнастика (ежедн., кроме субб. и воскр.).
8.45 Фирма гарантирует (ежедн., кроме субб. и воскр.).
9.20 «Посмотри, послушай...»
9.40 «Что? Где? Когда?»
10.45 Новое поколение выбирает.
11.35 Мультфильмы.
15.20 «Телемост».
16.05 «Блокнот».
16.10 Мультфильм.
16.50 Ассоциация детского телевидения. «Цветик - семицветик». г. Иркутск.
17.15 «Звездный час».
18.25 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». Финал.
21.40 «Мелочи жизни». 12-я серия.
22.10 «Бомонд».
22.25 «Однако».
22.40 «Борис Моисеев и его люди». Эстрадное шоу.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 «Вести» (ежедн., кроме субб. и воскр.).
8.25 Время деловых людей.
8.55 «Совершенно секретно».
9.50 «Подполье. Интеллигенты 70-х. Их путь к Богу».
12.00 «Женщина в шляпе». Худ. фильм.
13.30 «Мульти-пулти».
13.35 Торговый дом «ТИНКО».
13.40 Крестьянский вопрос.
16.00 «Учиться рынку».
16.30 «Устами младенца».
17.00 «Там-там». Новости.
17.15 «Отражение».
18.00 Беседы в «Метрополе».
18.20 «Давайте разберемся».
18.35 Ностальгические послелки.
19.05 Поет Вика Цыганова.
19.15 Презентация недели СИ-БИ-ЭС на Российском телевидении.
19.25 «Сказка сказок». Мультфильм.
20.25 «Лучшие полицейские». Худ. фильм.
21.25 «Дом шпионов». Док. фильм.
21.55 «60 минут». Публицистическая программа.
23.25 Спортивная карусель.
23.40 Сегодня в ВС РФ.
23.55 «Ангелом задетый». В. Набоков.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»
7.30 Мультфильмы.
8.00 «Жил-был артист». Памяти А. Королева.
12.00 «О-ля-ля».
12.30 «Прогноз-информревью».
12.50 «Альтернатива».
14.05 В помощь школе. Физика.
14.45 Хоккей.
17.15 Мультфильм.
17.30 «Факт».
17.35 «Поп-магазин».
17.45 Хоккей.
20.20 «Факт».
20.45 «Спорт, спорт, спорт».
21.00 «Мария сообщает».
21.35 «600 секунд».
21.50 «Ваш стиль».
21.55 «Шаробан».
22.30 Фестиваль Дальневосточной студии кинохроники.
23.45 «И еще одна ночь Шахерезады». Худ. фильм.

ВТОРНИК, 22 ДЕКАБРЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
9.25 «Империя». Худ. фильм. 4-я серия.
10.15 «Цветик-семицветик». г. Иркутск.
10.40 «В мире животных».
11.30 «Мелочи жизни». 12-я серия.
12.20 «Богатые кварталы». Худ. фильм. 1-я серия.

13.45 «Лето kota Леопольда». Мультфильм.
13.55 «Тетя Маруся». Худ. фильм. 1-я серия.
15.25 «Деловой вестник».
15.40 Мир денег Адама Смита.
16.10 «Блокнот».
16.15 Мультфильм. 3-я и 4-я серии.
16.50 «Алтай. Времена года». Док. фильм.
17.00 «Наш муз. клуб». «440 герц».
17.45 «Пресс-экспресс».
18.25 Телеканал «Останкино» представляет...
19.00 «Возвращение в Эдем». Худ. фильм. 2-я серия.
19.45 «Миниатюра».
20.00 «Тема».
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.40 «Пустыня». Худ. фильм. 1-я серия.
22.45 «Военное ревю».
23.15 «Узнаешь, кто я такой?».
23.25 «Любовь с первого взгляда».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.25 Время деловых людей.
8.55 «Момент истины». На вопросы Андрея Караулова отвечает Артем Тарасов.
9.50 «Друзья наши, кошки».
12.00 «Штемп». Худ. фильм.
13.35 Торговый дом «ТИНКО».
13.40 Крестьянский вопрос.
16.00 Телебизжа.
16.30 «Кенгуру».
17.00 «Там-там». Новости.
17.15 «Урал-ТВ».
18.25 «Тело — храм души». Школа выживания.
18.20 Парламентский вестник.
18.35 «Один день тяжелого двора».
19.15 Поет Игорь Крестовский.
19.25 Мультфильм.
20.25 «Настоящие детективы». Худ. фильм.
21.25 «Негде скрыться». Фильм из цикла «Шпионы».
21.55 «Спасение 911». (СИ-БИ-ЭС).
23.25 Спортивная карусель.
23.40 На сессии ВС России.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»
7.30 Мультфильм.
7.40 «Преображение». Док. фильм.
12.05 «Уик-энд».
13.35 «Чертик под лобовым стеклом». Худ. фильм.
15.00 «Хореографические новеллы».
16.05 «Плюс-минус».
16.50 Литература. «Русский Гамлет».
17.30 «Факт».
17.35 Кинопрограмма для детей.
18.25 «А где мне взять такую песню?». Док. фильм.
18.45 «Барометр».
19.00 «Большой фестиваль».
19.15 «Акцент».
19.30 «Исторический альманах».
20.20 «Факт».
20.45 «Спорт, спорт, спорт».
21.00 «Волшебство музыки».
21.35 «600 секунд».
21.50 «Ваш стиль».
21.55 «Как стать хозяином?».
22.10 «Камертон».
23.15 «Тапа». Приложение к «Петербуржскому ангажементу».
23.45 «Еще раз». Худ. фильм.

СРЕДА, 23 ДЕКАБРЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
9.20 «Империя». Худ. фильм. 5-я серия.
10.10 «440 герц».
10.50 «По святым местам...» Черниговский скит.
11.50 Мультфильм.
12.20 «Богатые кварталы». Худ. фильм. 2-я серия.

13.55 «Тетя Маруся». Худ. фильм.
15.25 «Телемост».
16.10 «Блокнот». — фирма «Выбор».
16.15 «Волшебник изумрудного города». Мультфильм. 5-я, 6-я серии.
16.55 «Анастасия». Док. фильм.
17.05 «Много музыки».
17.45 «Пресс-экспресс».
18.25 Телеканал «Останкино» представляет...
19.00 «Возвращение в Эдем». Худ. фильм.
19.50 «От молитвы до молитвы». Док. фильм.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.40 «Пустыня». Худ. фильм. 2-я серия.
22.55 «Черный ящик».
23.25 «Автосалон-92» в Москве.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.25 Время деловых людей.
9.00 «Соло в Кельне». Лев Копелев.
9.30 Фарс-мажор.
12.00 «Рабочий поселок». Худ. фильм.
13.05 Ностальгические послелки.
13.35 Торговый дом «ТИНКО».
13.40 Крестьянский вопрос.
16.00 «Сигнал».
16.15 «Окно».
16.45 «Ваш приватизационный чек».
17.05 «Там-там». Новости.
17.20 «Дальний Восток».
18.05 «Христианская программа».
18.35 «Оппозиция».
19.15 «Мульти-пулти».
19.25 «Ханк — сторожевой пес». Мультфильм для детей.
20.25 «Волк». Худ. фильм.
22.15 Экран криминальных сообщений.
22.25 «Холодные уравнения». Фильм из цикла «Сумеречная зона».
23.25 Спортивная карусель.
23.40 На сессии ВС РФ.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»
7.30 Мультфильм.
7.45 «Киносалон».
8.50 «Поп-магазин».
12.00 «Рокс-галактика».
12.45 «Исторический альманах».
13.30 «Цветы запоздалые». Худ. фильм.
15.10 «Камертон».
16.10 «Тапа». Приложение к «Петербуржскому ангажементу».
16.40 «Клад». Мультфильм.
16.50 История. Иван Грозный — исторический портрет.
17.30 «Факт».
17.35 Мультфильм.
17.45 Док. фильм.
18.45 «Золотая рыбка».
19.00 «Большой фестиваль».
19.15 «Акцент».
19.30 «Судьба, судьба, судьба...» Б. Окуджава.
20.20 «Факт».
20.45 «Спорт, спорт, спорт».
21.35 «600 секунд».
21.50 «Ваш стиль».
21.55 «Адам и Ева плюс».
22.30 «Акула». Худ. фильм. (США).

ЧЕТВЕРГ, 24 ДЕКАБРЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
9.20 «Империя». 6-я серия. Худ. фильм.
10.10 Мультфильм.
10.40 Концерт.
11.00 «Казак-казаченьки».
12.20 «Богатые кварталы». Худ. фильм. 3-я серия.
13.55 «Волода большой. Волода маленький». Худ. фильм.
15.20 «Телемост».
16.05 «Блокнот».
16.10 «Волшебник изумруд-

ного города». Мультфильм 7-я, 8-я серии.
16.45 «Духовное согласие».
17.15 «Олеся и компания».
17.45 «Пресс-экспресс».
18.20 «...до шестнадцати и старше».
19.00 «Возвращение в Эдем». Худ. фильм.
19.50 Концерт.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.40 Лотто «Миллион».
22.10 «До и после полуночи».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.25 Время деловых людей.
8.55 «Караван». Телеальманах.
9.50 Под знаком «Рыбы».
10.05 «Тема с вариациями».
12.00 «Рабочий поселок». Худ. фильм. 2-я серия.
13.35 Торговый дом «ТИНКО».
13.40 Крестьянский вопрос.
16.00 «Впервые в России».
16.30 Студия «Рост». «Разрешите пригласить».
17.00 «Там-там». Новости.
17.15 Новогодний пирог.
17.25 Мульти-пулти.
17.35 «До Москвы далеко».
18.20 «Так и живем. Подранки».
18.50 Парламентский вестник.
19.05 Специальный коммерческий вестник.
19.15 «Мульти-пулти».
19.25 «Кэтс и собака». Фильм для детей.
20.25 «Вечерняя тень». Кинокомедия.
21.25 «Хроно».
21.55 «48 часов». (СИ-БИ-ЭС).
23.25 Спортивная карусель.
23.40 На сессии ВС РФ.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»
7.30 Мультфильм.
7.40 «Ирландия дзевник». Фильм для детей.
7.55 «Киносалон».

ЗОЛОТЫЕ КОЛЬЦА, ломаные и одиночные СЕРЬГИ, ПОДВЕСКИ, ЦЕПОЧКИ, старые ненужные ЗОЛОТЫЕ ВЕЩИ, а также НОВЫЕ изделия мы купим у вас сегодня по завышенным, новым расценкам на золото. Дорого купим ПРЕДМЕТЫ СТАРИНЫ. Ул. Володарского, 3, кв. 3, тел. 2-28-90 (с 15 до 21 часа ежедневно). **НАШИ ЦЕНЫ САМЫЕ ВЫСОКИЕ!**

Всем, кто знает, где находится санаторная путевка № 015751 в «Новый источник» с 28 декабря 1992 года, выданная инвалиду И. С. Ершову, просим возвратить или сообщить в райсобес или инвалиду, проживающему в г. Тотьма, ул. Бабушкина, 14. Путевка утеряна инвалидом при оформлении санаторно-курортной карты.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!
ТОТЕМСКИЙ ЭТУС ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЕ ВИДЫ УСЛУГ:
— обслуживание и ремонт персональных компьютеров на договорной основе;
— первоначальное обучение и инструктаж пользователей персональных ЭВМ;
— приобретение, поставка, установка ЭВМ по заказам предприятий;
— разработка программ предприятий;
— создание и монтаж локальных компьютерных сетей на предприятиях.
Справки по телефонам 2-11-12, 1-14-45.

Сердечно благодарим коллективы маслозавода, акционерного общества «Гром», всех, кто принимал участие в похоронах дорогого нам человека Гавриловского Николая Николаевича.
Жена, дети.

Правление Тотемского райпотребсоюза выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти
ЧОРИЧА
Марьяна Зиновьевича.

Коллектив частного предприятия «Глория» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти
ЧОРИЧА
Марьяна Зиновьевича.

Редактор
В. К. ДУРОВ.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ПИШИТЕ: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. **ЗВОНИТЕ:** редактору — 2-18-30; зам. редактора, отв. секретарю — 2-18-48; в отдел экономики и социальных проблем — 2-10-75; в бухгалтерию, корректору — 2-18-49, в отдел обществ.-политической жизни, информации — 2-18-57, в отделы писем, агропромышленный, радиовещания — 2-18-73, в радиостудию — 2-29-62.

Корректор Т. Ф. ЗЕЛЕНЦОВА.
Литописист В. П. КИРЯКОВСКАЯ.
Верстальщик В. А. КРЫСАНОВА.
Печатник В. В. БЕЛОУСОВ.